
Název diplomové práce: Delikt pytláctví v českém zemském právu
Shrnutí: Tato diplomová práce se věnuje vývoji právní úpravy deliktu pytláctví v českých
zemích. Zaměřuje se především na úpravu v moderních dějinách, zejména od konce druhé
světové války. Důkladný popis sahá do poloviny 18. století. Období od počátků české státnosti
(10. století) po polovinu století osmnáctého je charakterizováno pouze v rámci stručného shrnutí.
Výklad počíná současnou právní úpravou a až poté následuje popis historického vývoje. Tento
postup umožňuje uplatnění dnešního hlediska při hodnocení starších úprav.
V kapitole první jsou nejdříve definovány základní pojmy a detailněji rozebrán právní
institut res nullius ve vztahu ke zvěři a rybám. Poté již následuje detailní rozbor současné právní
úpravy deliktu pytláctví a v rámci práva trestního, správního a občanského. Pozornost je
věnována i obecným zásadám jednotlivých právních odvětví a určitým právním institutům.
Kapitola druhá obsahuje nástin vývoje úpravy deliktu pytláctví od počátků české státnosti
po polovinu 18. století.
V kapitole třetí se autor věnuje zákonodárnému úsilí osvícenských panovníků Marie
Terezie a Josefa II.
Kapitola čtvrtá pojednává o dlouhém období od poloviny 19. století až po polovinu století
dvacátého. Během tohoto století platily v nepříliš změněné podobě předpisy rakouského
mocnářství.
Pátá kapitola je věnována především kodifikacím v rámci tzv. právnické dvouletky, která
byla důsledkem uchopení moci komunisty.
Šestá kapitola zachycuje období let 1960 – 1989. Právě v šedesátých letech vznikly
základní kodifikace platné v takřka nezměněné podobě až do revoluce. Některé, byť značně
přetvořené, platí dodnes. Typické pro toto období z hlediska pytláctví je, že neexistoval speciální
trestný čin postihující tento delikt.
Kapitola sedmá se zabývá nedávnou právní historií, když pojednává o období vymezeném
lety 1990 – 2002. Jde o dobu počínající revolucí až po poslední důležitou právní úpravu týkající
se deliktu pytláctví. V této době se formoval náš demokratický – postsocialistický právní řád. Je
to období nesčetných novelizací starých právních předpisů a postupného směřování ke zcela
novým kodifikacím a zákonům.
Závěrečná kapitola se zabývá stavem de lege ferenda. Rozebrána jsou v ní důležitá
ustanovení nového trestního zákoníku (účinnému od 1.1.2010) v souvislosti s trestným činem
pytláctví.
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